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Защо трябва да помним родното?
(Есе)

    За мен родното се определя от съвкупността между родина, 
род и родители. Тяхното единство поставя началото на моето 
съществуване. Тогава как бих могъл да продължа по житейския 
си път, ако забравя откъде съм тръгнал?! Как ще позная 
бъдещето, ако не съхраня спомена за миналото?! 
     Родното трябва да се помни, защото то е неделима част от 
нас, то прави рода универсален, но и уникален, то е духовната 
връзка между поколенията. Родното кодира в себе си 
историческото битие, запазва българската самобитност и 
ценност.
     Наследник на този род, аз се гордея, че съм българин. В моите 
жили тече кръвта на Ботев, моето родолюбие е наследено от 
Левски, моята гордост е Стара планина, моята ценност е Шипка. 
За мен не е достатъчно само да помним родното, а да го пазим от 
хули и посегателства. Защото народ без памет е като дърво без 
корени. Преминала през възход и падения, поругавана и 
унищожавана, днес родината ни е жива. Но това е постигнато с 
цената на кръвта, пролята от тези, които са пазели именно 
родното в нея. Как ще забравя Паисий, Перущица, Батак, всички 
герои?! Затова трябва да помним родното, онова което ни е 
съхранило като народ, онова което осветява пътя ни към духовна 
зрялост и свобода.

и 
                                               Никола Тодоров Апостолов ХІ клас

  Фрагменти
* * *

„Трябва да бъдем благодарни и признателни на всички самоотвержени родолюбци.Поклон пред 
светлата им памет!Те са еталон за всеотдайност и висша нравственост. Забързани в своето ежедневие 
трябва да се замислим за истински важните неща, за ценностното и непреходното.”- Иван Валасопуло 

иХІ  клас
* * *

„Паметта е един дълъг път във времето, започнал много преди нас. Но тя е и един безкраен път в 
ибъдещето, в който трябва да намерим своето място.”- Николай Младенов ХІ  клас

 * **
„Ако заличим паметта си, ще изгубим душите си, ще превърнем живота си в поредната странстваща 
авантюра на безродник. За да помним родното, трябва да го познаваме, а за да го познаваме - трябва 
да го обикнем. Тази любов се изгражда през целия ни съзнателен живот. Тя се ражда с първите думи, с 
песните, с приказките и стиховете. Наднича от природните красоти, паметниците и музеите, съхранили 

и
нетленното, истинското, родното.”- Мартина Апостолова ХІ  клас

* * *
„Необходимо е да помним и да предадем нашите знания на следващото поколение, защото светът 
върви към обезличаване -  морално и духовно...Само ние сме в състояние да променим това и трябва 

ида го сторим, за да се гордеят и нашите деца, че са българи.”- Калин Павлов ХІ  клас

Ще можем ли?

Животът е един безкраен кръговрат

и ден за ден живеем в този свят,

незнаейки дали в утрешния ден,

ще можем да направим избора свещен!

Ще можем ли да изберем сами,

нашето бъдеще и нашите съдби.

Ще имаме ли силата да съхраним

кръвта на българина!И да продължим

нашето свещено право - да творим!
а                            Тодор Кирязов ХІ  клас
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в Цветелина ХІ клас
Сърце което не обича, сърце което не тупти 
туй сърце ли ти се врича? Недей да вярваш 

а на лъжи!  Тодор Кирязов ХІ клас

в Гергана ХІ клас
Моят дом  е където си ти!
Моят свят са прегръдките твои!
Ще пораснат ли наште мечти,
ще изпеем ли песните свои?  

иМартина Апостолова ХІ  клас

в Димо  ХІ клас
С дъха си ще разтворя сетивата,
и с обич ще събудя твоето сърце

иМартина Апостолова ХІ  клас

в Теодора ХІ клас
Ти искаш ли живота си да опознаеш?
Ти искаш ли живота си да разбереш?
Опитай се в миналото да надзърнеш
и в бъдещето да прозреш.  

иНикола Апостолов ХІ  клас

    Учениците от специалност „Художествени 
изделия от метал” развиват и творческите си 
заложби. Под ръководството на своите 
учители Златина Тренчева-Браткова и Елена 
Тодорова те овладяват различни техники в 
изобразителното изкуство и сътворяват 
красота. Стъклописите, иконите, графиките 
и рисунките им ни доставят естетическа 
наслада и радост от факта, че сред нас 
има толкова млади таланти.

В мечтите ще си само моя
в мечтите ще намеря аз покоя
и отново сам във ъгъла стоя
и шепна неизречени слова. 

а Веселин Динев ХІ клас

в Ваня ХІ клас
Излязох бос и тръгнах по асфалта,
вървях и дишах огнения прах.
Замислих се и замълчах за малко
 не чувствах нито болка,нито страх.  

и Никола Апостолов ХІ клас


